

Світлана ОГАНЕСЯН

аспірантка 1-го року навчання.

Науковий керівник

Оксана БЯЛКОВСЬКА

доктор економічних наук, професор

Заклад вищої освіти "Подільський державний університет"

м. Кам'янець – Подільський, Україна

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ «ЗЕЛЕНОЇ» ЕКОНОМІКИ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВІЙНИ

Протягом останніх десятиліть через значні негативні зміни, що відбуваються у природному середовищі, все більшої актуальності набувають питання екології, збереження та захисту довкілля. Особливо важливими стають питання екологізації економіки, адже масштабної шкоди довкіллю завдає саме економічна сфера людської діяльності, яка здійснює свій негативний вплив через неправильне та нераціональне використання природних ресурсів, постійне збільшення масштабів виробництва та зростання кількості промислових об'єктів, які не відповідають нормам екологічної безпеки тощо [1].

З огляду на таку ситуацію, багато країн у світі впроваджують нові екологічні технології виробництва, удосконалюють системи ефективного використання ресурсів та розвивають так звану «зелену» економіку. Що стосується України, то вона ще тільки наближається до таких необхідних змін та робить перші кроки у цьому напрямі. Тому наразі надзвичайно важливим є дослідження наявного потенціалу, можливостей перспективи та тенденцій розвитку «зеленої» економіки [1].

В умовах військової агресії росії та соціально-економічної ситуації в Україні, проблема розвитку «зеленої» економіки набуває більш проблемного характеру. Адже з першого дня вторгнення загарбників об'єкти української інфраструктури опинилися під прицілом російських військових.

Сучасні процеси модернізації національної економіки України зіштовхуються з проблемами обмеженості ресурсів і забруднення навколишнього середовища, які в подальшому негативно впливають на

фактори виробництва. Одним із напрямків забезпечення сталого розвитку національного господарства є впровадження, так званої, «зеленої» економіки, яка сприяє зниженню ризиків для навколишнього середовища та ресурсозбереженню, а також залученню приватних, державних та міжнародних інвестицій. Саме зелена економіка стимулює зелене зростання, яке згідно з ОЕСР, полягає у виявленні більш екологічно чистих джерел зростання, розвитку нових екологічно-орієнтованих галузей, створення робочих місць і технологій [2].

Для цього зростання повинно активізувати інвестиції та інновації, які ляжуть в основу сталого розвитку та приведуть до виникнення нових економічних можливостей [3].

Щодо впровадження «зеленої» економіки в Україні, то спостерігається чимало проблем, зокрема, відсутність цілісної державної політики, а також висока енерговитратність виробництва, велика кількість відходів, що головним чином спричинена видобувною промисловістю, досить високий рівень енергоспоживання, що супроводжується низьким рівнем споживання енергії, яка генерується з відновлюваних джерел, недостатні розміри зелених тарифів, які стають на заваді появі бажаного ефекту збільшення використання альтернативних джерел енергії, що спричинене недостатньою зацікавленістю населення[1].

Окрім зазначених вище, виділяють ще й інші не менш важливі проблеми, серед яких:

- 1) мала частка відходів, які переробляються;
- 2) повна відсутність або недостатнє фінансування галузі, яка потребує значних капіталовкладень, особливо на початкових етапах;
- 3) негативні зміни стану ґрунтового покриву, що має суттєвий вплив на загальний розвиток сільського господарства; застарілість як виробничої, так і соціальної інфраструктури;
- 4) технологічна недосконалість значної частини виробництва основних видів продукції, а також недостатня та неефективна «пропагандистська» та інформаційна діяльність, спрямована на поширення серед населення ідей концепції «зеленої» економіки [4]

Таким чином, можемо зробити висновок, що після перемоги «зелена» економіка буде потребувати швидкого та ефективного вдосконалення шляхом

вирішення проблеми використання корисних копалин та ресурсів, охорони навколишнього середовища та модернізації підприємств і виробничих процесів.

Список використаних джерел

1. Сич К., Бугайчук В., Грабчук І. (2021). Тенденції та перспективи розвитку зеленої економіки в Україні. Економіка та суспільство, (30). URL:<https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-30-48>
2. The strategy of «green» growth OECD [Strategiya «Zelenogo» zrostannya OESR]. URL: www.oecd.org/greengrowth.
3. На шляху до зеленого зростання: моніторинг прогресу в Україні. URL: <http://www.rac.org.ua/uploads/content/100/files/ggiukrainefinal.pdf>.
4. Мірошніченко В.В., Тьорло В.О. Проблеми становлення «зеленої» економіки в Україні. Наукові записки. НаУКМА. Економічні науки. 2018. № 1(3). С. 83–88.